
1 IT 業界への就職
24%

2 技術的な興味
17%

3 IT サービス業務体験への興味
14%

4 先輩のすすめ
3%

5 指導教員･学校のすすめ
31%

6 単位取得
10%

【MISA IT 業界体験インターンシップ･アンケート】
2013 年９月 30 日

メールにて実施・有効回答数 15/20

【受講の動機について】

Q1　【受講の動機】本講座を受講しようと思った動機をお聞かせください
       （複数選択可）

1.  IT 業界への就職を考えているため
2.  技術的な興味があった
3.  IT サービス業務体験に興味があった
4.  先輩のすすめで
5.  指導教員、学校のすすめで
6.  単位取得のため
7.  その他

最も強かった動機

■その他… 0



1 IT 業界の
仕事を知れそう 28%

2 実践的な
技術の学習 25% 3 グループワークが

楽しそう 8%

4 学習内容が
難しく大変そう 8%

5 コミュニケーションが
大変そう 28%

6 とりあえず
やってみよう 3%

A
・実際にチームで動いてシステムを作ることをしたことがなかったので、自分でやってみたいと
思った。
・来年の年末ぐらいに就職する予定なので、二年生のうちに、業界がどのような世界なのか自分の
目で見たかった。そして、ここから得た経験をもとに、これからの勉学を強化したいと思った。目
的を持った勉強は授業に対する意欲もアップするのはもちろん、就職にも役立てられると思ったた
め。
・IT 業界への就職を考えているが、IT 業界についての知識がそれほど深くない。業界の内情や主な
仕事を、プロジェクトを通して経験したかった。
・担任の強いすすめで。
・先生からの強い勧めにより、予定があったなか参加させて頂いた。
・単位取得と普段使わない言語の学習のため。
・就職活動の参考にしようと思った。

B
・学校の勧めというのもあるが、最も強かった動機は IT 業界とはどのようなものなのか今より詳し
く知りたいと思ったこと。
・IT 業界への自分の適性を判断する材料になればと思ったため。

Q2【講座イメージ】受講前、本講座へのイメージ･期待はどのようなものでしたか
    （複数選択可）
 1.  IT 業界の仕事を知ることができそう
 2.  実践的な技術を学習できそう
 3.  グループワークが楽しそう
 4.  学習内容が難しく大変そう
 5.  コミュニケーションが大変そう
 6.  とりあえずやってみよう
 7.  その他

最も強かった期待はなんですか
A
・実務の実際の流れを自分で体感できる事。開発における、技術の向上。
・企業に訪問し、実際にプロジェクトを企画･開発できそうなこと。
・また新たなプログラミング言語を勉強できること。
・今まで何人かが集まって一つのプロジェクトに挑むという事が無かったため、コミュニケーショ
ンをしっかりとれるか、という不安と、新しい出会いに対する期待があった。

■その他… 0



1 想像より
非常に良かった 7%

2 想像より
良かった 40%

3 想像通り 13%

4 やや期待と違った 20%

5 期待と違った 20%

・外部の方とのコミュニケーションをとる機会はなかなか無いので、いい刺激になることを期待し
た。
・本当の現場の感じや、実践的な業務の内容を学べそう。
・初めてのグループワークによるシステム開発がうまく進むかどうかの不安があった。
B
・普段の学校生活では経験出来ない事が経験できると期待した。（他校の人とプロジェクト演習す
る等）
・コミュニケーションが大変そうだと聞かされていた。
・ＩＴ業界の仕事を体験できること。
・システムエンジニアの仕事を体験してみたかった。

【受講後】

Q3 受講前イメージに対し、実際に受講してみていかがでしたか？
　（もっとも近いと思うものを 1      つお選びください）

1.  想像より非常に良かった
2.  想像より良かった
3.  想像通り
4.  やや期待と違った
5.  期待と違った

受講前イメージと受講内容との相違点がありましたら、どんなことでもご自由にお聞かせください
A
・集まる人の目的が人によって違い、また持っている技能も人それぞれで、自分とは違う人に会うこ
とができ、良い刺激になった。
・企業に訪問して作業するのではなく、校内で作業した点。
・コミュニケーションが意外に大変ということです。みんな持っているスキルはそれぞれなので、グ
ループ分けをする時にバランスを取ったほうがいいのではないでしょうか？
・普通の企業に訪問するようなインターンシップではなかったため、もっと堅いイメージだったが、
自際は作業がしやすい雰囲気だった。
・インターンシップというよりは講習会のような形となっていた。
・技術系のイメージとしてあまりしゃべるのが得意では無い方が来るのかと思いましたが、講師の
方も明るい方で非常に講習の内容もわかりやすく、よかった。

B
・受講前はコミュニケーションや学習内容が難しそうだと思っていたが、コミュニケーションは自



1 非常に良い 7%

2 良い 36%

3 普通 29%

4 やや不満 21%

5 不満 7%

然にとることができ、学習内容はそれほど難しくないと感じた。
・グループ内での話し合いに使う時間が多かったこと。

Q4【クラスの雰囲気】受講されてみて、クラス全体の雰囲気やコミュニケーションの様子はい
かがでしたか？
　（もっとも近いと思うものを 1      つお選びください）

1.  非常に良い
2.  良い
3.  普通
4.  やや不満
5.  不満

具体的な感想
A
・開発の段階でどのようなロジックで組むかなどの意見の相違が起きたりしたこと、それを伝える
ことが難しかった。
・グループ内の交流ができた。でも他のグループの交流が少ないと思っている。
・自分の能力が足りなく、そして、メンバーの間の交流が少ないため、研究課題を期間中まで完成
していませんでした。
・定期的にプレゼンがあり、周りの進捗が分かるようになっていたため、自分たちのグループへの
良いプレッシャーになった。プレゼンが無ければ、周りの進捗も分からなかったと思う。
・会話を苦手とするメンバーとうまくコミュニケーションをとるのに苦労した。
・メンバーに恵まれ、コミュニケーションにはあまりストレスを感じることなく進めることができ
た。
・最初のころは気恥ずかしさからあまり話すことができなかったが、次第に話せるようになって
いった。

B
・講座の雰囲気は良かったが、チームで共同して作業するところを一人で作業を進める人がいた。
・コミュニケーションをとって協力し合うということをお互いに理解できていなかったように思う。



【講座の感想】

Q5【講座の評価】以下の各項目について、本講座の評価を自由にお聞かせください
　具体的なご意見（よかった点、来年の後輩のために改善すべき点など）

カリキュラム・演習 ・実際のシステムを組んだので良い勉強になった。
・技術的な面もだが、マナーや、企画書の書き方などを演習に取り入れて欲し
かった。
・進捗プレゼンが複数回あり、人の前に立つということに慣れることが出来る
ので良かった。
・必要な知識を習得したことを強調したほうがいいと思います。もしくは教科
書を買うことです（本が高いかもしれないですが、このインターンを通して、
何かを勉強したい人は、高くても買うものです！！）本があれば、どうやって
勉強するのか分かるわけですから！
・カリキュラムは非常によかったが、システムを組む時間が少し少なかったの
ではと思う。時間内に仕事を終わらせなければならないという制約が実際はあ
るが、ほとんどの学生はこのような形でプロジェクトを行うという経験はした
ことが無いと考えたため。
・とても良かった。
・講師の方がとても優秀で、講義の内容がわかりやすく、コーディングの際も
親切に教えていただいた。
・スライド形式でわかりやすく家に持ち帰ることができるのが非常に良かった。
・慣れないことが多く、時間を有効に使えなかったことが残念だった。

・講師の方のご都合もあると思いますが、演習の期間が短いと感じました。
・カリキュラムや演習では今まで授業で習わなかった内容を今回学ぶことが出

来良かった
・本格的なシステム開発を体験できて良かった。

企業見学･懇親会 ・非常にいいと思っています！！心の中にある疑問や不安を解いてもらいまし
た。
・実際に企業訪問が出来たことは非常に良かったと思う。会社内の雰囲気が良
くわかる訪問であった。
・ただ見に行って説明を聞くだけなのは多少残念だった。
・企業様によって自分への感じ方が違う。いい企業様だったらためになる。
・講師の方の意見でより近くで意見交換することができよかった
・企業の現場を直に見ることが出来て、非常に良かった。
・企業見学では企業の雰囲気も良く、懇親会では質問等を気軽に聞くことが出

来とても良い体験だった
・実際にＩＴ業界の職場を見学でき、生で社員さんとはなしができて良かった。

その他
（講座実施時期、時間、
会場や講座運営ほか）

・演習において、実習に使える時間がやや短かった。
・仙台駅からも近く会場としてもいいと思う
・特に問題は無かった。
・講座実施期間等は９日間という短い期間だったが完成できて良かった
・日曜日に駐輪場が閉まっていて不便だった。



1  就職したい 31%

2 ぼんやりと就職したい 31%

3 有名企業なら就職したい 19%

4 仙台･東北なら就職したい 6%

5 他業種をイメージ 6%

6 特にノーイメージ 6%

1 より強く就職したい 33%

2 就職意識が芽生えた 27%

3 仙台･東北地域に
　就職したい 27%

4 他業種または
　進学を考えたい 7%

5 受講前後で変化なし 7%

【意識の変化】

Q6【IT 業界への意識】あなたの IT 業界へのイメージや就職意識は、本講座を受ける前と後とで、
どのように変りましたか？

◆受講前の IT 業界就職への意識
　（もっとも近いと思うものを 1      つお選びください）

1.  もともと、就職したいと考えていた
2.  ぼんやりと就職したいと思っていた
3.  有名企業であれば就職したいと思っていた
4.  仙台や東北で仕事できるのであれば就職したいと思っていた
5.  他業界に比べイメージが良くなく、どちらかといえば

　　　　　他業種へ就職をイメージしていた
6.  IT 業界に対して特に何もイメージしていなかった
7.  進学のみしか考えていなかった

◆受講後の IT 業界就職への意識
（もっとも近いと思うものを 1      つお選びください）

1.  IT 業界に就職したいとより強く思うようになった
2.  IT 業界に就職したいという意識が芽生えた
3.  講師企業など、仙台や東北地域の IT 企業に就職したいと思うようになった
4.  IT の業務は大変とわかり、他業種や、または進学を考えたいと思うようになった
5.  受講前と受講後であまり意識は変らない



1 　非常に有効 8%

2 有効 46%

3 普通 8%

4 やや有効性に欠ける 31%

5 なくとも良い 8%

Q7【総合評価】本講座の有用性について、今後、後輩に受講をすすめたいかお聞かせください
　（もっとも近いと思うものを 1      つお選びください）

1.  非常に有効
2.  有効
3.  普通
4.  やや有効性に欠ける
5.  なくとも良い

そう思う理由、または来年受講するであろう後輩へのメッセージ

・実際にやってみることが想像よりも良い経験になったため。
・実際に企業に訪問して作業するのではなく、学校内での作業が殆どであったため、インターン
シップとういうより、講義という面が強く、普段受けている講義と違いがあまり感じられなかった。
・必要な知識を前もって勉強したほうがいいです。またたとえ怒られても担当の先生に聞くべきであ
ることです。
・複数メンバーで 1からシステムを組む経験自体がなかなかできるものではないと思うので、受講し
て損は無いと思う。また、企業訪問はとても貴重な経験である。企業の方に自由に質問できる機会
は実際にはなかなか得られないため。
・インターンシップではなくセミナーのように感じた。強制的に参加させられたところもあるがそ
うさせる意味がよくわからなかった。
・今まで曖昧であって辛そうなイメージがあった IT 系の会社のイメージが良くなった。
・会社から実際講師の方が来てくださるので、いろんなことや普段気が付かないことなども教えて
もらえるチャンス。非常に良かったです
・何かしらは講座をやった方が良いと思う。

・とても勉強になる内容だったので非常に有効だと思いました。
・本格的なシステム開発を体験できるため、今後の就職活動の参考になる。

◆今回の講師や講師の企業へ、または地域の IT 業界についてのメッセージ

・短いあいだでしたがありがとうございました。とても良い勉強になりました。
・すばらしい講師に恵まれました！
・今回はインターンシップを開いてくださり、ありがとうございました。このインターンシップは
私にとって間違いなく貴重な経験になりました。IT 業界は忙しい、などのマイナスイメージが付き
まといがちではあると思いますが、今回のインターンシップで IT 業界の内情を知り、そのマイナス
イメージが減ったと思います。



・今回のインターンシップでは講師の方々に解りやすく教えて頂いてとても感謝しています。本当に
ありがとうございました。
・今回のインターンシップを開催していただきありがとうございました。
・受講する意識のある学生だけが参加しないと足を引っ張ると思ったから、今後募集方法に留意し
たほうがいいと感じました。
・今回のインターンシップを通して技術以外にもコミュニケーションの大切さ大変さなどを学ぶこ
とができたと思います。この貴重な体験を就活に活かして頑張りたいと思います。
・本当にお世話になりました。ありがとうございました。


